

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА. Рассказы передовиков пятой пятилетки. Н. Мосин — По графику цикличности (1 стр.).

Н. Самойлов — Высокие темпы. А. Савельев — В содружестве с механизаторами (2 стр.).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 172 (7850). Четверг, 23 июля 1953 года. Год издания XXXII. Цена 20 коп.

Завершим сенокос до начала уборки урожая

НАШЕ социалистическое сельское хозяйство имеет все возможности успешно решать стоящие перед ним задачи. Выполнив постановление XIX съезда партии, колхозное крестьянство сделало новый шаг вперед по пути дальнейшего развития.

Навстречу Дню шахтера Семимесячный план

Выполняя обязательства, взятые в честь Дня шахтера, горняки Кузбасса наращивают добычу угля. Шахта за шахтой рапортуют о досрочном выполнении государственной программы семи месяцев.

По графику цикличности

Практика работы передовых проходческих бригад нашего бассейна, их производственные достижения наглядно показывают, что наиболее благоприятные условия для ускорения темпов проходки

метров выработок главного направления сверх задания. Нормы выработки проходчики в отдельные месяцы выполняли на 180—200 процентов и зарабатывали от 3 до 9 тысяч рублей.



Пять дипломов в семье колхозника

ЛЕНТЕХИ, (Грузинская ССР). Сельский почтальон доставил в дом колхозника села Сасаши, Лентекского района, Ильи Онианя восемь книг. Литература в адрес этой семьи, в библиотеке которой насчитывается свыше 1,200 книг, поступает из различных городов страны.

На канале имени Москвы

МОСКВА. 15 июля исполнилось 16 лет со дня открытия канала имени Москвы. Более 50 миллионов пассажиров и много миллионов тонн грузов перевезли за эти годы речники пароходства Москва—Волга.

Лучшие в Кузбассе

Президиум обкома профсоюза работников угольной промышленности рассмотрел итоги социалистического соревнования за июль. постановляет: По шахтам: Считать победителем в социалистическом соревновании за июль 1953 года коллектив шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинголь» (начальник шахты тов. Шибунин, парторг ЦК КПСС на шахте тов. Прохоров, председатель шахтного комитета тов. Фетисов).

По нашей стране

Механизация трудоемких работ на Магнитогорском комбинате. МАГНИТОГОРСК. На Магнитогорском металлургическом комбинате подведены итоги прошедшего в течение полутора месяцев общественного сектора организации труда и механизации трудоемких работ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Забота о воспитании интеллигенции

Партийные организации Анжеро-Судженска ведут большую политическую и организаторскую работу по претворению в жизнь исторических решений XIX съезда КПСС. В ней активно участвуют широкие массы интеллигенции города. Учителя, врачи, инженеры, техники оказывают огромную помощь в претворении в жизнь задач хозяйственного и культурного строительства, в деле коммунистического воспитания трудящихся. Более 60 учителей и врачей, 130 инженеров и техников работают пропагандистами, консультантами в сети партийного и комсомольского просвещения, читают лекции, возглавляют агитуплоты.

Исходя из этого, партийные организации нашего города большое внимание уделяют делу марксистско-ленинского образования. В текущем году в системе партийного просвещения занимались 457 учителей, 135 врачей, 456 инженеров и техников. Многие из них учились в кружках повышенного типа, глубоко и настойчиво изучали на специальных семинарах решения XIX съезда партии, произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В большинстве школ и лечебных учреждений города занятия в кружках проводились успешно. Слушатели серьезно работали над первоисточниками, основательно готовились к своим выступлениям. Почти везде учебный план был полностью выполнен, и итоговые занятия проведены организованно. Прочные знания показали учителя средних школ №№ 11, 29, 32, семилетней школы № 4, горного техникума, врачи детской и городской больницы.

На собрании коммунистов коксохимзавода

На состоявшемся 21 июля собрании коммунистов Кемеровского коксохимического завода с докладом об итогах Пленума ЦК КПСС выступил секретарь обкома партии тов. Гусев. Собрание прошло в обстановке высокой активности, под знаком острой критики и самокритики недостатков и являлось яркой демонстрацией монолитности и единности заводской парторганизации, ее сплоченности вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, решимости коммунистов завода и цехов, не жалея сил и энергии, бороться за успешное претворение в жизнь исторических решений XIX съезда партии.

Выражая свое негодование по поводу подлой деятельности врага партии и народа Берия, участники собрания в то же время говорили об уроках и выводах, которые должны сделать парторганизация завода, вскрывали ошибки и промахи, имеющиеся в производственной и партийной жизни предприятия.

Обо всем этом известно цеховому партийному бюро и его секретарю тов. Новикову. — сказал тов. Самуев. — Однако они ничего не делают, чтобы навести в цехе должный порядок. Хуже того, в течение трех месяцев в цехе не проводились партийные собрания, нерегулярно проводятся и рабочие собрания.

Своевременно провести сев озимой ржи

Озимая рожь занимает в нашей области более пятой части всей площади зерновых культур. Такое широкое распространение этой культуры в колхозах и совхозах не случайно, оно обусловлено почвенно-климатическими и экономическими условиями.

Основное требование при обработке почвы под посевы озимых культур состоит в том, чтобы обеспечить получение хороших всходов осенью, благополучную их перезимовку и нахождение достаточных запасов влаги и питательных веществ для развития растений. Эти условия лучше всего достигаются паровой обработкой почвы. Таким образом, наилучшим предшественником для озимой ржи является чистый пар — черный и рваный.

В получении высоких и устойчивых урожаев озимых культур исключительно велика роль удобрений. Мощные, хорошо развитые растения лучше переносят неблагоприятные условия при перезимовке. Они более устойчивы к засухе и повреждению вредителями и болезнями. Внесение фосфорных и калийных удобрений повышает зимостойкость растений и делает их устойчивыми против полегания.

В ТЯЖИНСКОМ РАЙОНЕ

ЗАБОТА О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Члены сельскохозяйственной артели «Ленинский путь» проявляют хозяйскую заботу об общественном животноводстве. В этом году артель строит типовый свинарник и телятник, ремонтирует другие помещения для скота.

ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Заботливый уход за посевами, соблюдение правил агротехники, благоприятные природные условия позволили колхозу им. Ворошилова создать предпосылки для получения высокого урожая зерновых и технических культур. В колхозе организованно ведется подготовка к уборке урожая.

НОВЫЕ СЕЛЬСКИЕ ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ

Недавно в Тяжинском районе открыты три новые сельские библиотеки. Теперь в районе работают 11 сельских и приключенческих библиотек с книжным фондом, превышающим 20 тысяч томов.

ПОВЫШАЕТСЯ МАТЕРИАЛЬНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

О повышении материального благосостояния тружеников Тяжинского района можно судить по росту их покупательной способности. В этом году магазины райпотребсоюза и других торговых организаций района продали культуроваров и промтоваров почти на 20 проц. больше, чем за тот же период прошлого года.

РАСТУТ ВКЛАДЫ В СБЕРКАССЫ

Во втором квартале 1953 года суммы вкладов в сберегательных кассах района по сравнению с первым кварталом возросли на десятки тысяч рублей. На 92 человека возросло количество вкладчиков. Так, в селе Преображенка вкладчиком в сберкассу является каждый шестой колхозник.

Умело сочетать работу на лугах с подготовкой к жатве

Высокие темпы

Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии об увеличении поголовья общественного скота и повышении его продуктивности, члены сельхозартели «Заря» настойчиво борются за создание прочной кормовой базы.

Сейчас мы стараемся работать так, чтобы не допустить разрыва между сенокосением и стогованием. Липь только подсыхает скошенная трава, мы немедленно начинаем ее сгребание, складывание и скирдование. Хороших результатов в стоговании добилась первая полеводческая бригада тов. Болтаевой. Здесь нет разрыва между косовицей и стогованием.

В содружестве с механизаторами

С каждым днем ширится соревнование тружеников колхоза имени Ленина, Киселевского района, за создание прочной кормовой базы общественному животноводству. Первым в колхозе выполнила план сенокосения бригада № 7, руководимая коммунистом Г. Сайфуллиным.

Сейчас т. Маслов направил трактор и две сенокосилки на заготовку сена. Тракторист Владимир Матвеев, машинисты Нина Ягодина и Геннадий Смирнов выполняют на 100—125 проц. Большую помощь оказывают в заготовке кормов тракторная бригада № 3 (бригадир т. Тузовский) полеводческой бригаде № 3. Своевременно, в срок они заложили 505 тонн силоса. Тракторист Филипп Кузьмин после окончания этой работы приступил к заготовке сена. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Сводка и действительность

В этом году колхозники Кузнецовского района вырастили богатый урожай ржи, овса, пшеницы. Наступает самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка выращенного урожая. Каждый хлебороб знает, что в это время нельзя терять ни одного дня, ни одного часа.

В нынешнем году больше половины урожая будет убрано комбайнами. Правда, руководители Кузнецовской МТС кое-что сделали для подготовки машин к уборке. Однако здесь чрезвычайно медленно идет ремонт молотилок, жаток и другого инвентаря. Например, из 30 жаток отремонтировано только 18. Руководители МТС заверяют, что они успеют подготовиться к уборке урожая, т. к. колхозы еще не справились с заготовкой кормов. Странная, если не сказать больше, позиция.

растения повышенной кислотности почвы переносят.

Таким образом, когда вносятся удобрения на подзолистых почвах, необходимо создавать условия для жизнедеятельности микроорганизмов, полезных для растений. Без этого минеральные удобрения, и особенно фосфорные, в значительной части могут быть недоступными для растений.

В связи с этим академик Т. Д. Лысенко в статье «К вопросу о подеме урожайности в нечерноземной полосе» рекомендует по-новому решать вопрос об использовании удобрений, сроках их внесения под озимые на кислых почвах. Он рекомендует вместо больших доз навоза (30—40 тонн на гектар) вносить на кислых почвах при предпосевной обработке путем равномерного рассеивания 1—1,5 тонны перегноя вместе с 1—3 центнерами суперфосфата и 3—5 центнерами извести.

Ранее рекомендованные способы снегозадержания экономически невыгодны. Самый распространенный способ снегозадержания путем расстановки щитов обходится колхозам и совхозам очень дорого, так как для изготовления щитов требуется большое количество лесоматериала и затрачивается много труда. На Марининском и Ленинском государственных сортоиспытательных участках проверили другой, новый способ снегозадержания. Он заключается в том, что по паре, предназначенной для посева озимых, после предпосевной культивации производили посев двухстрочных кулис горчицы с расстоянием между строчками 15 сантиметров, а между кулисами — 3,6—4,0 метра.



